

神州快訊

浙江塌樓埋9人已釀5死

一聲轟響如地震 4幢民房轉眼變廢墟

香港文匯報訊 綜合記者王莉、中新社及央視網報道，內地春節假期結束前發生不幸事故。浙江溫州市文成縣百丈漈鎮外大會村昨日發生一宗4幢4層半民房坍塌事故，據稱共9人被埋。截至昨日晚9時，已救出的5人確認遇難，其餘被埋居民生死不明。



浙江溫州昨日發生4幢民房坍塌事故，據稱共9人被埋，已釀5死。路透社

昨日上午8時2分，浙江溫州市文成縣百丈漈鎮外大會村發生4幢4層半民房坍塌事故，其中3幢倒塌後僅剩1層。在現場指揮救援的溫州文成公安消防局相關負責人介紹，倒塌現場是一排5層民房，共有6間，其中3幢倒塌後僅剩1層。據稱，其中兩戶有人在家，初步統計共有9人。

63歲被埋者用手機打電話獲救

截至昨晚約10時半，一名63歲的被埋老婦主動用手機往外打電話，向女兒求救！因此被救援人員偵測出遭埋位置，老婦沒出現致命性傷害，手腳被石壓住，且手機快沒電，幸而被埋13小時後獲救。「轟地一聲響，我以為地震了，連衣服

都沒穿，趕緊抱着孩子和老婆一起跑，太嚇人了……」住在老家的陳光宗如何都想不到，怎麼房子說倒就倒了！他以為發生了地震。當時陳光宗正在房中酣睡。聽到響聲後，他下意識地抱着5歲的兒子，拉着妻子跑出了門，甚至連衣服都沒來得及穿。但他出門一看，立刻就傻眼了：原本聳立在隔壁的4幢房子已坍塌成一片廢墟，碎石瓦礫鋪了一地。

巨大煙塵瀰漫災場

同時，巨大的煙塵也瀰漫開來。村民陳

春龍說：「當時我還以為是誰家這麼早倒灰塵，煙塵搞得這麼大，於是我就跑到二樓開窗戶，望出去的時候發現房子塌了。」陳春龍的家距離倒塌現場不過20米，反應過來後，他立刻撥打電話報警。

倒塌的4幢民房中，有一幢正是劉旭芳的。當天早上，劉旭芳因有事提早出門去城裡，這才與「死神」擦肩而過，幸運地躲過了一劫。

房屋倒塌後，劉旭芳接到了鄰居的電話，「鄰居打電話過來說我家房子倒了，當時我不信啊，說怎麼可能啊！」直到現在，劉旭芳仍是不敢相信。她



說，倒塌的房子是2001年建好的，一排七間都是一起建的，「去年才剛剛裝修好，想給兒子當婚房。我昨天還住在裡面，怎麼突然就倒了，一點徵兆都沒有，什麼東西都沒能拿出來……」

牆體像被「削」去半邊

事件發生後，現場停放着多輛警車、消防車以及救護車，在距離現場約500米的地方已拉起了警戒線。往裡眺望，可以看到4間民房已坍塌成一片廢墟，瓦礫、磚塊、木材散落一地；而與倒塌房屋相鄰的3幢民房還立着，部分牆體剝落，就像被「削」去半邊，露出了赤紅色的磚牆。

據縣政府昨晚通報，市、縣兩級政府已派出逾400名消防員、公安及武警等人員到場協助救災。

廣西越野車撼大巴5死

香港文匯報訊 據中通社報道，廣西壯族自治區河池市金城江區河池鎮大盧村黎屯路段，日前發生一輛越野車與一輛大巴相撞的交通事故，造成越野車上5人當場死亡，兩車不同程度損壞。事故原因及財產損失正在進一步調查。

事故發生在前日下午4時30分，經勘查，兩輛車在相撞後均駛離車道衝向道路同一側，大巴內無被困人員，傷者已及時送往醫院救治。越野車內經初步判斷有3人被困。

事故發生後，現場指揮員立即組織消防官兵利用搶險車的吊臂將越野車從排水渠中拖到空曠區域。在實施搶救過程中，又發現有兩名被困者，最終確定越野車內共有5人被困。當晚，救援官兵分批救出全部被困5人，經確診，被困人員已無生命跡象。

大巴司機透露，在行車過程中，看到迎面駛來的一輛越野車正在超車，並突然失控衝了過來，由於車速過快，大巴避讓不及，最終兩車撞在一起。

春節中國旅遊收益逾4千億

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家旅遊局昨日公佈，2月1日(正月初五)，全國旅遊接待總人數2,740萬人次，同比增長14.1%；實現旅遊收入340億元(人民幣，下同)，同比增長14.8%。據國家旅遊局此前公佈的數據累加，春節假期前六天，中國旅遊接待總人數已經超過3.23億人次，實現旅遊收入4,010億元。

國家旅遊局在1月中旬公佈的一份春節假日旅遊指南中預計，2017年春節假日將呈現民眾出遊火爆、產品供給豐富、旅遊過年漸成主流的特徵，預計七天长假國內旅遊人數3.43億人次，同比增長13.6%。

2月1日也是春節長假的倒數第二天，各地迎來旅遊、探親、務工的返程客流高峰。北京、上海、廣州、深圳、成都等城市成為回程熱門目的地。

小啓

因版面安排關係，「神州大地」今日暫停一期。

大馬沉船設計師：船隻超載

香港文匯報訊 一艘載有約30名遊客的遊船於1月28日在馬來西亞沙巴州環灘島附近沉沒，目前已造成3名中國遊客遇難，5名中國遊客失蹤。據央視昨日報道，馬來西亞事故船隻設計師丹尼爾多迪在社交媒體表示，事故船隻不能負荷30人以上，為超載。另外它的設計不適合環灘島附近海域風浪，並且船隻註冊的用途是

用於其他海域的研究。

據中通社報道，遭遇事故的船隻是1月28日從丹絨亞路碼頭出發。該碼頭臨近哥打基納巴魯國際機場，設施十分簡陋。前往現場進行調查的馬來西亞政府官員表示，按照規定，丹絨亞路碼頭僅供當地居民使用，不能用於商業用途，更不具備接待遊客的資格。

沙巴州旅遊部門表示，自沉船事故發生之後，這個碼頭就被勒令停止運營。不過當地居民披露，事故發生之後這幾天，仍有遊客從這裡登船出海。

船內最多能坐24遊客

與事故船隻同型的船隻後部一共有4排座椅，每排能夠坐4到6人，這也就意味着該

艘船的船內最多只能坐24個遊客。而發生事故時船上共載有31人，證明可能超載。

據悉，馬來西亞官方已經對丹絨亞路碼頭上的一些旅遊設施進行了拆除。哥打基納巴魯市市長楊文海指出，由於在這些非商用碼頭出海的船隻未經過統一登記，因此不利於監管。一旦出事，官方很難立刻查到這些船的去向、以及是否正返航等相關信息。

苦等廿年 桃園機捷試營運

30分鐘抵北市全程約40元 通車後日載客七萬人次

香港文匯報訊 綜合中央社及東森新聞報道，苦等廿年，台灣桃園機場捷運昨日終於正式試營運。試營運首發團上午7時52分從A21中壢環北站準時開出第一班列車，160位民眾與桃園市長鄭文燦等一起興奮體驗。根據桃園捷運公司規劃，在1個月試營運中分為團體試乘和民眾自由試乘兩個階段，直達車從台北到機場只要半小時，全程票價最高擬定為160元新台幣(約合港幣40元)。



桃園機場捷運昨日起試營運。中央社

「等了那麼多年，終於等到了」，體驗團的林姓居民說，他帶著70多歲媽媽一起來搭機場捷運(機捷)，雖然起步有點晃，但路程平穩，速度感覺比台北捷運慢了一點，整體上非常舒適，迫不及待要搭機捷出島外遊。

逾300團體預約

更有民眾說，「這是桃園的驕傲」、「一定要幫忙宣傳，大家多搭捷運很環保」、「不要讓(機場)捷運虧損」，首發團民眾讚聲連連，不停拿着手機自拍或拍攝窗外沿途景色。

青埔里里長張茂生說，等開通等了20年，搭上捷運的感覺真的非常開心也感動，整個建設非常舒適也快速，搭乘的感覺很棒。

據悉，此次1個月試營運中有兩個階段，先是團體試乘階段，即2日起至15日，目前已有超過300團體預約；之後是民眾自由試乘階段，從2月16日至3月1日，並將開放預辦登機及行李託運服務，直達車從台北到機場只要半小時。

3月2日正式通車

此外，在未來一個月機捷試營運期間，將採限時限量壓力測試，前2周團體試乘，預估每日人數約1萬至2萬人次，後2周自由試乘人數預估每日約4萬人次。預估1個月將有超過70萬人次

搭乘。接續3月2日機捷將正式通車，第1個月票價打5折優惠，4月2日起恢復原價。

另外，針對正式營運後的運量，鄭文燦指出，預估正式營運後每天最高運量可達7萬人次以上，已跟高鐵路溝通，希望用工程結餘款買更多車廂，以班距6分鐘為目標。

不過，也有居民反映有部分路段比較顛簸，急煞急停的感覺很不舒服。鄭文燦也表示，對於機捷的平穩及舒適，他給予85分的肯定，不過仍有部分缺失需要改進，包括部分車站出入動線需要改善，A1台北車站7個出口的植栽、照明、人行步道等，也都要在3月2日正式營運前完成；另外，高鐵路也會持續完善沿線兩音牆工程。

桃園機場直達台北

(以台北車站為例) 交通工具比較

交通工具	用時	價格(新台幣)
桃園機場捷運	30分鐘	160元
國光客運	約60分鐘	125元
計程車	約30分鐘	至少800元

資料來源：綜合台媒



台東元宵遠境續辦

■有百年傳承的台東元宵節陣頭遠境，長年主辦的台東天后宮宣佈不再承辦，地方擔心這項文化消失；台東市公所和縣議會宣佈接手續辦。 文/圖：中央社

Uber暫停台業務 盼與當局對話



Uber宣佈暫停台灣服務。網上圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣當局1月6日開始實施針對Uber的新法令，昨日勒令其停業。Uber昨日宣佈2月10日起暫停台灣的服務，但同時表示希望能重啟和政府的對話。

根據台灣1月6日最新修訂的公路法令，Uber「車輛分享平台服務」已被取締超過48次，罰鍰預估超過新台幣11億元以上。

Uber昨日發佈聲明說，暫停服務是很艱難的決定，也了解對合作駕駛和乘客的衝擊，希望未來再度以創新科技服務台灣。

根據Uber發佈的數據，4年前進入台灣市場至今，已拓展服務至島內4個城市，到目前台灣民眾已經藉由Uber車輛分享平台，獲得了1,500萬趟的搭乘服務。

Uber認為，Uber合作駕駛辛勤工作，而且是普通市民，卻因為提供乘客安全的搭乘服務而面臨前所未有的重罰，但Uber也表示，理解交通部需要執行新法規的壓力，所以決定暫停Uber在台灣的車輛分享平台服務。

Uber同時表達希望能重啟和政府的對話，讓創新交通與運輸科技在台灣能發展並茁壯。

國民黨團拜 黨魁參選人同台較勁

香港文匯報訊 綜合台媒報道，昨日為台灣春節假期結束後的第一個上班日，中國國民黨各大老一同出席新春團拜活動，4位黨主席參選人更是同台較勁，受訪時各自表態對於黨主席之爭的努力，確煙味十足，而馬英九的意向也備受關注，因此在活動中各參選人也紛紛上前致意交談。

國民黨黨魁之爭在今年5月即要開戰，投入競選的現任主席洪秀柱、副主席郝龍斌、台灣地區前副領導人吳敦義及辭去副主席的詹啟賢，一同出席新春團拜。當日馬英九、蔣孝嚴以及前「立法院長」王金平

等多位黨內大老亦有出席。

洪秀柱在會中勉勵黨內同志，並表示，今年最重要的工作就是黨主席改選，選務工作一定做到絕對透明、公平、公正、公開，透過選舉過程讓全民看到國民黨全新的形象。

馬：「九二共識」越來越重要

媒體問馬英九，詹、吳等人是否有向他爭取支持，馬則認為，黨主席要一心一德為這個黨，不要為自己；被問到「九二共識、一中各表」是否候選人很重要的理念？馬英九說，這很重要，而且越來越重要。

針對是否爭取馬、王表態支持？洪秀柱與吳敦義都強調，以馬英九的政治身份與高度，應該不會表態支持哪位參選人；詹啟賢則表示，現階段國民黨內氣氛很差，社會觀感也不佳，黨主席應由黨員決定。對於詹啟賢日前表示目前黨內分裂，吳敦義說，只要是公平、公正、公開的選舉，反而會增進黨內團結。郝龍斌也不願示弱，提及過年期間動走基層，不日到眷村，也拜會許多地方領袖，傾聽基層聲音，爭取認同。

團拜活動結束後，洪秀柱與郝龍斌馬不停蹄現身國民黨大陸台商黨代表春節聯誼餐



國民黨主席洪秀柱(前左一)昨日率黨員新春團拜。中央社

會。郝龍斌受訪時表示，兩人皆強調這次選舉是君子之爭，透過選舉，把國民黨過去一人說了算的宮廷傳統文化一掃而空，讓大家能看到嶄新的國民黨。